
ВАЛТЕР БИО ЧЕТНИК: Телеграф открива ко је заиста бранио Сарајево 
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Четници Драже Михаиловића су септембра и октобра 1943. године покренули 

највећу офанзиву на Немце у Другом светском рату и опколили Сарајево, у којем 

тада није било комуниста, тврди Милослав Самарџић, аутор бројних књига о 

четничком покрету 
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Аутор бројних књига о четничком покрету Милослав Самарџић и Телеграф.рс 

настављају са откривањем праве истине и демантује историјско учење које су 

генерације Југословена училе након Другог светског рата и све то документује, а 

уз то и позивају све да нас оповргну! 

 

Према сазнањима и документима које је Телеграф.рс већ објавио, а тичу се 

историјских чињеница и имена градова које су од Немаца ослободили четници, 

војници генерала Драгољуба Михаиловића не само што су ослободили градове у 

долинама река Дрина и Лим, него су потом пробили немачко-хрватско-

муслимански фронт на линији Јабука – Месићи – Рогатица. 

 

Немци су тада довели појачања − један пук чак из Албаније − али је 18.500 

четника успешно наставило продор према Сарајеву.  

Сарајево је опкољено и Немци су очекивали, како пише у документима, ”четнички 

устанак” у граду. 

http://www.vidovdan.org/index.php?option=com_content&view=article&id=48326:2013-09-24-22-10-57&catid=48:vesti&Itemid=103
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Потпуно супротно од филма ”Валтер брани Сарајево” − Немци у овом граду 

евидентирају само четничке илегалце, о комунистима нема говора, док 

хрватско и муслиманско становништво посматрају као своје савезнике. 

 

Све то је Милослав Самарџић сазнао и добио документа из немачког архива до 

којих је било ужасно тешко доћи, јер је доказа да су четници нападали Немце 

много − али потрага за тим документима је дуга, тешка и скупа, пошто су 

сакривени иза седам брава. Наравно, они које комунисти неким чудом нису 

уништили. 

 

“Ја сам уз помоћ пријатеља, наставио потрагу у Бундес архиву у Фрајбургу, и 

тамо сам дошао до невероватних открића. Немачка документа о четничкој 

офанзиви против Вермахта септембра и октобра 1943. године нашој јавности 

су била потпунои непозната. А то је била највећа офанзива против Вермахта 

у Другом светском рату на Балкану, до доласка Црвене армије!”, рекао је 

Самарџић. 
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Пошто нико није успео да наведе која су то место партизани ослободили од 

Немаца пре доласка Црвене армије, расписујемо нови конкурс и постављамо 

питање да ли су, када, и где, партизани уопште нападали Немце? 

 

Познато је да су Немци нападали партизане као и четнике, али ко је нападао њих? 

Наравно, комунисти тврде да су они нападали Немце, а да су четници сарађивали 

са Немцима, али, хајде да то докажемо. 

 

Где су докази да су партизани нападали Немце? 

 

 

ДОКУМЕНТИ КОЈИ ГОВОРЕ У ПРИЛОГ ЧЕТНИЧКОЈ ОФАНЗИВИ НА 

САРАЈЕВО: 

 

 

* Једна од страница ратног дневника 369. дивизије за 5. октобар 1943. године. 

”09,40: 3. батаљон 370. гренадирског пука јавља преко радија: Од 4:00 јак напад 

помаган тешким оружјем. Напад се појачао од 7:00 сати. Североисток Вишеграда 

четници узели. Молим помоћну војску из Рогатице. Молим помоћ из ваздуха… 

10:10: Оперативно одељење за 3. батаљон 370. гренадирског пука преко радија: 

Затражена је помоћ Луфтвафе, али тренутно је време лоше.” 
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* 5. октобар 1943: 10:45: ”Шеф Штаба 15. брдског армијског корпуса саопштава: По 

наредби командујућег генерала Вишеград и мост на Лиму се морају безусловно 

држати…” 
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* 5. октобар 1943: 14:30: ”Оперативно одељење 15. брдског армијског корпуса 

саопштава: Командујући генерал је сагласан са задатком да се ангажује батаљон 

за подршку људству на мосту на Лиму. Оперативно одељење сматра да је 

немогуће да батаљон стигне до моста на Лиму…” 
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* 10. октобар: 12,15: Оперативно одељење 369. дивизије Команди 15. корпуса: 

”Неопходно хитно довођење снага у подручје источно од Сарајева. Немогуће 

повлачење батаљона Б посебног пука 1, као и појединих јединица из Сарајева, јер 

сваког часа може да избије четнички устанак у овом подручју и у Сарајеву.” 
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* 13. октобар, 17,20: Оперативно одељење обавештава Команду 15. брдског 

корпуса: ”Јачи четнички напад бацачима граната и топовима 105 мм на Јабучко 

седло, Месиће и Рогатицу. Рогатица нападнута са свих страна. Дивизија се 

помера на линију Пале, Мокро, Соколац. Трећи батаљон у повлачењу ка 

Реновици, Прачи. Посада Рогатице има наређење да се пробије према Соколцу, 

Мокром.” 
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* 14. октобар: 09, 15: ”Домобрани имају заповест да марширају према Палама. 

Хрватски батаљони се више не држе… Неопходно је да се отпор појача. У 

крајњем случају стрељати Хрвате који се повлаче.” 
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* 14. октобар. Четници напали и освојили Реновицу. Чета упућена као појачање 

”распршила се у праскозорје”. 
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* 17. октобар, 14:45: Командант 15. корпуса наредио је 1. ловачком пуку продор ”на 

Горажде”, а 92. моторизованом пуку, без 1. батаљона, који је остављен у 

Травнику, продор ”на Рогатицу”. ”Линија Рогатица – Горажде се мора држати, 

Јабука седло да се заузме”, рекао је командант корпуса, на што је Оперативно 

одељење 369. дивизије упозорило ”да се ова линија може узети, али да се не 

може држати са дивизијом која је на располагању”. Командант је ипак наредио да 

92. пук, који је следећег дана требало да стигне у Сарајево, прекосутра освоји 

Рогатицу. 

 

Фото: Милослав Самарџић/Албум Ђенерала Драже 

 

* 19. октобар 1943: Четничка артиљерија гађа усташе. 
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* 22. октобар 1943, 20:50: Наредба да се обесе четнички таоци у Сарајеву. 

 

 

Уколико вас је ова тема заинтересовала, књиге са детаљнијим описима можете 

наручити овде 

http://www.pogledi.rs/category/knjige-o-cetnicima/u-ponudi/ 

  

 Извор: Телеграф.рс 

20.9.2013. 


